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Exercice 1______________________________________________________________________________ 

1. Soit f la fonction définie par :  f(x) = ∫
ଶ౪

୶ା୲
dt

ଵ

଴
 sur le domaine D = ]−∞, −1[ ∪ ]0, +∞[. 

a. Montrer que ∀x < −1 𝑒𝑡 ∀𝑡 ∈ [0, 1], on a ∶   
ଶ౪

୶ା୲
≤

ଵ

୶ା୲
. 

b. Montrer que ∀x < −1, 𝑜𝑛 𝑎 ∶   𝑓(𝑥) ≤ ln ቀ
୶ାଵ

୶
ቁ . 

En déduire la valeur de :lim୶→(ିଵ)ష f(x). 

c. Montrer que∀x > 0 𝑒𝑡 ∀𝑡 ∈ [0, 1], on a ∶   
ଶ౪

୶ା୲
≥

ଵ

୶ା୲
.Montrer alors que :lim୶→଴శ f(x) = +∞. 

2. Montrer que ∀x < −1 𝑒𝑡 ∀𝑡 ∈ [0, 1], on a ∶   |x + t| ≥ −(1 + x). 
3. En déduire que : 

∀x < −1, |f(x)| ≤
−1

(x + 1) ln 2
. 

Calculer alors la valeur de la limite :lim୶→ିஶ f(x). 
4. Montrer que :lim୶→ାஶ f(x) = 0. 

5. Soit x ∈ D et F une primitive sur ℝ ∖ {−x} de la fonction  définie par φ: t ⟼
ଶ౪

୶ା୲
. 

a. Donner en fonction de F une primitive de la fonction  définie par : t ⟼ −φ(−x + t). 
b. En déduire que : 

f(x) = න φ(−x + t)
୶ାଵ

୶

dt. 

c. Conclure que : 

f(x) = 2ି୶u(x)   avec  u(x) = න
2୲

t
dt

୶ାଵ

୶

. 

d. Vérifier que :  ∀x ∈ D, u′(x) =
ଶ౮శభ

୶ାଵ
−

ଶ౮

୶
 puis en déduire que f ᇱ(x) = −(ln 2)f(x) +

୶ିଵ

୶(୶ାଵ)
. 

e. En utilisant une intégration par parties, montrer que : 

න
2୲

(x + t)ଶ
dt = −f ᇱ(x).

ଵ

଴

 

f. Dresser le tableau de variations de f et tracer l’allure de la courbe de f. 
 
 
Exercice 2________________________________________________________________________ 
Soit  P(X) = X୬ + a୬ିଵX୬ିଵ + a୬ିଶX୬ିଶ + ⋯ + aଶXଶ + aଵX + a଴ un polynôme de degré n ≥ 2, à coefficients 
complexes. Si αଵ, αଶ, …, α୬ sont les racines de P, on pose : 

R = max(|αଵ|, |αଶ|, … , |α୬|)   et   A = max(|a଴|, |aଵ|, … , |a୬ିଵ|) 
1. a.  Montrer que si z est une racine du polynôme P, alors on a : 

|z|୬ ≤ A ൭෍|z|୩

୬ିଵ

୩ୀ଴

൱ 

b.  En déduire que si z est une racine de P, alors :  |z| ≤ A + 1. Quelle relation peut-on en déduire entre R et A ? 
2. Application : 

a. Soit le polynôme Q(X) = Xସ − (2 + i)Xଷ + 4iXଶ + (i − 2)X − 3i. 
i. En se basant sur les coefficients du polynôme Q, expliquer pourquoi on est sûr que les nombres complexes 

suivants :  5 + 2i,   −4 + 4i   et   4 − 3i√2  ne peuvent pas être racines du polynôme Q. 
ii. Expliquer pourquoi on est en doute quant aux nombres complexes :  −3 + 4i,  1 − 2i√6. 

b. Soit dans ℂ l’équation : 
ିଵ

௓ఱ +
ଶା௜

௓ర −
ସିଷ௜

௓య +
ଶ

௓మ +
ଵି௜

௓
+ 3𝑖 = 0      ❶ 

Localiser les solutions de l’équation ❶. 
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